

ACLARANDO

RIZO Y PEREZ MADRIGAL

Como nos interesa aclarar ciertas manifestaciones hechas en su periódico con el mismo título que encabeza estas líneas—por quien no está acostumbrado más que verter insidias y tejer especies falsas para beneficio de sus conveniencias, publicamos a continuación el texto fiel del incidente a que aquél alude “desde lejos”, para que vean claro todos la labor del uno y los torpes manejos del otro. Y es como sigue:

El Sr. PEREZ MADRIGAL: Hasta que llegue el señor Almirante Azaya y nos señale una ruta, yo voy a echar el chinchorro de mi ciencia náutica y pasaremos el rato, porque el Almirante viene hoy...

El Sr. RIZO: Es que hay grandes maniobras navales.

El Sr. PEREZ MADRIGAL: Sr. Rizo, el Almirante viene hoy a esclarecer muchos problemas.

El Sr. RIZO: Pues forme la guardia, señor Pérez Madrugal, porque yo no puedo.

El Sr. PEREZ MADRIGAL: Yo sí, porque estoy en activo. Su señoría es de la escala de tierra y cobra...

El Sr. RIZO: Estoy en la oposición...

El Sr. PEREZ MADRIGAL: No puede cobrar sin prestar servicio (Rumores).

El Sr. RIZO: Soy creo el único diputado sin destino y que no cobra su sueldo.

(El Presidente agita la campanilla reclamando orden.)

El Sr. PEREZ MADRIGAL: Hay marejada.

El Sr. RIZO: Lo que pasa es que no debiera tratarse en broma un problema tan importante como este del presupuesto de Marina, que alcanza a tantos millones de pesetas.

Juzguése, pues, como decimos antes. La cosa está bien clara—nuestro testimonio es el “Diario de Sesiones”, que ya va siendo hora de no silenciar por más tiempo las campañas que no están amparadas más que en un absoluto y descarado olvido de la verdad.

Conferencia del Partido Radical con Salvador Martínez Moya

En el Centro del Partido Radical, calle Honda, dará una conferencia sobre “Política Radical”, el catedrático de la Universidad de Murcia, y diputado a Cortes D. Salvador Martínez Moya, hoy sábado a las 7 y media de la noche.

La entrada será pública, si bien la Junta se reservará el derecho de admisión.

Unas palabras del Sr. Figueroa sobre Cartagena

Nos complacemos en publicar la parte del discurso del diputado por la provincia de Murcia, Don Gonzalo de Figueroa, a que asistió nuestro diputado Sr. Rizo en su primera intervención parlamentaria sobre Presupuestos de Marina:

“Otro hecho evidente por lo que se refiere a Cartagena, y a más de lo que dijo el Sr. Fanjul, es que el abastecimiento de aguas se ha tratado a base de una subvención que no es suficiente y se encuentra en los momentos actuales en forma tal que no podría llevarse a cabo el abastecimiento de aguas del río Taibilla en menos de ocho o diez años, a menos de que concurrieran a su realización consignaciones de presupuestos distintos del de Obras Públicas. No es interesante que el Ministro de Marina se acercara al de Obras Públicas, para aportar mayor cantidad y realizar con más rapidez las obras de llevar las aguas a Cartagena? No digo que el Ministerio de Marina las pague, sino que buscara una operación con distintos Ministerios para dar mayor celeridad a estas obras que son un elemento estratégico totalmente indispensable para que sea Base naval Cartagena y que ésta sea útil.”

Sobre una nota de la Alcaldía

En “La Tierra” hemos leído una nota de Alcaldía, cuyo primer párrafo dice: “Cada vez que en el Parlamento se alza una voz en defensa de los intereses de Cartagena, y más aún de sus problemas de aguas que son los de mayor trascendencia, esta Alcaldía siente una vivísima satisfacción.”

Está bien. Pero como lo que después sigue diciéndose en dicha nota no refleja muy claramente la imparcialidad, preguntamos al señor Casciaro, Alcalde de Cartagena, si en realidad siente esa satisfacción que dice “en todos los momentos” en que una voz—con ecos o no de su partido—habla en el Parlamento para beneficio de Cartagena. Porque, o el Alcalde no la siente, o no es sincero en sus notas oficiales.

Lanas, Terciopelos, Astrakanes, Brosú, Molina, Mayor 51.

Conferencias Telefónicas y Telegráficas

Madrid, 11 m.

Anoche celebró una interesante reunión la Agrupación del Partido Radical madrileño, para que los concejales del Partido informaran de su gestión al Municipio.

El Concejal señor Salazar Alonso, censuró el proyecto elaborado por el Municipio para invertir los 80 millones conseguidos del Estado por capitalidad, estimando que se resolvió con mucha precipitación el asunto con el propósito de restar algunos millones de su verdadera finalidad para destinarlos al presupuesto ordinario.

Anunció el Sr. Salazar que la minoría radical para obrar con independencia y justicia se separarán de la mayoría municipal, pues no debe enrolarse en la política caprichosa de ciertos elementos.

La agrupación aprobó por unanimidad la gestión y propósitos de los concejales.

También se acordó celebrar en breve otra reunión para organizar varios actos públicos, en los que se explique valiente y claramente al pueblo de Madrid, la política que realizan en el Ayuntamiento algunos elementos.

Se ha sabido que en una reunión celebrada por la minoría radical socialista, el Sr. Gordón Ordax propuso se convocara a una Asamblea extraordinaria del Partido, para tratar de dichos problemas. Esta propuesta fué desechada.

Se trató del asunto de la Telefónica, y los señores Domingo y Albornoz, dieron a los reunidos las mayores seguridades de que las Cortes serán quienes en definitiva resolverán en su día la propuesta gubernamental que liquide el asunto.

Se ha confirmado que en la citada reunión surgieron bastantes discrepancias respecto a la federación de izquierdas parlamentarias, por considerarse mejor una federación de partidos con una orientación política común.

Parece que no se tomaron definitivos acuerdos sobre el particular.

La “Gaceta” dispone que desde el día 11 el maíz exótico que se declare para consumo pague 8.50 pesetas como derechos de importación.

Autoriza al Ministro de la Gobernación para contratar, mediante concurso, el suministro e instalación de elementos para implantar el sistema de comunicación, por la múltiple alta que con frecuencia existe entre Madrid y Barcelona con las estaciones amplificadoras de Zaragoza.

En Salamanca ha sido detenido el comité de huelga de los partidos obreros.

Durante la madrugada, el Gobernador Civil celebró una reunión con una comisión de obreros. Se creía que saldría la solución del conflicto, pero no fué así, ya que las gestiones han fracasado totalmente y a las 8 de la mañana de hoy ha empezado la huelga general.

La federación ha repartido profusamente unas hojas aconsejando rechazar los actos de violencia, puesto que ella traería el terror.

El paro es total.

El señor Lerroux ha marchado esta mañana a su finca de San Rafael, donde permanecerá dos días, pues según noticias ha sido robado su hotel de San Rafael.

Para logar su propósito los ladrones descerrajaron los cajones de su mesa de despacho, llevándose varios objetos de insignificante valor.

Sus amigos sospechan que los asaltantes trataban de buscar otros pape-

les de gran importancia política. Lerroux no ha creído este rumor, pues dice que no tenía ningún documento que pudiera atraer la atención política.

Comunican de Oviedo que siguen los conflictos obreros.

Los guardias de asalto marcharon a Candas, siendo recibidos a pedradas resultando uno herido.

Los 15 detenidos pertenecientes a las Directivas de los sindicatos, que estaban en la cárcel, han declarado la huelga del hambre.

Ha sido reconocido el puente de Verina, próximo a Gijón y los técnicos han apreciado que no existe peligro en la circulación de los trenes, ya que los petardos fueron colocados entre una vigueta de la armadura.

Hay se ha firmado con el Banco de Crédito Industrial la operación concediendo el anticipo de 25 millones a la Compañía Transmediterránea para la construcción de dos barcos en los astilleros de Bilbao.

El Gobierno implícitamente avala la operación, teniendo presente para ello que dichas construcciones contribuirán a resolver la crisis obrera de Vizcaya.

“El Sol” de hoy protesta de la campaña sistemática llena de injurias que vienen realizando contra la República los periódicos extranjeros “The Times” y “The Journal”, cuya campaña la recoge “El Debate” insertando párrafos de artículos de ambos periódicos, en los que se afirma que aunque los gobernantes españoles quieren llamarse liberales, por sus actos demuestran que son dictadores.

Noticias de Ceuta, dicen que en el Campamento de Riben se ha celebrado un consejo de guerra para ver la causa que se sigue a Bernabé Barba que asesinó a un cabo de su compañía.

Se le ha condenado a muerte, habiendo causado esta noticia gran impresión en toda la Ciudad.

Los Ayuntamientos, partidos republicanos y algunas entidades, tomaron el acuerdo de gestionar el indulto por lo que se dirigan en solicitud de perdón al Gobierno.

El próximo martes se constituirá el Parlamento Catalán y el miércoles se elegirá el Presidente de la Generalidad.

JUVENTUD SOCIALISTA

En conmemoración al 7.º aniversario de la muerte del apóstol del socialismo PABLO IGLESIAS se celebrará un acto-homenaje el domingo 11 del actual a las 11 de su mañana en el Teatro Circo en el que harán uso de la palabra entre otros, los camaradas Amancio Muñoz de Zafra y el diputado socialista por Madrid Antonio Fernández Quer.

Las invitaciones puedan recogerse en la Casa del Pueblo.

El Secretario—Luis Lorca.

Regimiento Infantería núm. 33

Se saca a concurso el suministro de de leña; pliego de condiciones en la Oficina de Mayoría.

Cartagena 7 de diciembre de 1932

El Mayor—BASSA.

PARA OBRAS DE TEXTO, PERIODICOS, REVISTA Y MEMORIAS: VIUDA M. CARREÑO, Lora, 10

La sesión municipal de ayer

Preside el señor Casciaro y asisten los señores Céspedes, Noguera, Romeo, Fructuoso, P. San José, Escudero, Ros, Morales, Castillo, Cegarra, Bonmatí, Pérez-Lurbe, L. Visiedo, Zamora, Conesa, S. Campillo, Peñalver, Miralles, Egea, Dorda, Meca, Luengo, Mustieles, Pelegrín, Aznar, P. de Riquelme, Balsalobre, Inglés, Oliva, Sánchez Meca y Hernández.

Se procede a votación de segundo, quinto y séptimo tenientes de alcalde obteniendo, respectivamente, 10 votos a favor contra 8 en blanco, Balsalobre; 13 contra 15 en blanco, L. Lorente, y 22 contra 6 en blanco, Fructuoso.

Casciario da cuenta de las gestiones llevadas a cabo sobre la décima.

Bonmatí considera ya discutido el asunto y pide que se vote en contra.

P. San José argumenta en favor y Castillo dice que en vez de la décima se pueden sacar unas 300 mil pesetas del impuesto sobre salientes de fachadas.

Hernández se muestra contrario a la proposición de Castillo porque no sería de equidad ya que no pagarían más que los propietarios rústicos entre los cuales hay gran cantidad de obreros.

Pérez-Lurbe sigue mostrándose contrario a la décima.

Refiriéndose a anteriores manifestaciones de Hernández asegura que si este dijo que el pequeño comercio no podía vivir no está bien que vayamos ahora a darle una nueva sangre.

Puesta a votación se desestima la décima sobre la contribución por 19 votos contra 13 y una ausencia.

Seguidamente se entra en el orden del día después de acordar celebrar sesión a la noche para la discusión de los Presupuestos.

Son aprobados rápidamente todos los asuntos pendientes.

Excusa su asistencia el señor Valls y se concede permiso indefinido al señor Aranda por motivos de salud.

Se da cuenta de una carta del vicepresidente de la Casa del Niño agradeciendo el comunicado recibido.

Se dá lectura a un telegrama del señor Navarro dando cuenta de que el Ministro de Hacienda prorroga el plazo de extinción de la rifa a 10 años. Presentan instancia para la plaza

de odontólogo don Isaac Vadillo y don Antonio Bermejo en cuyas instancias se acuerda los méritos con los que se opta a la interinidad.

Con este motivo se entabla un amplio debate, y, finalmente, se concede, interinamente la plaza de odontólogo al señor Vadillo por 16 votos contra 6 del señor Bermejo.

Se acuerda celebrar sesión a las 11 de la noche, que no tuvo lugar por falta de suficiente número de concejales, y se levanta la sesión.

No podemos dejar de lamentar la actitud de nuestros Concejales, dejando de asistir a las reuniones para la aprobación de los Presupuestos.

Ya van suspendidas varias por falta de asistentes en número necesario, y creemos que todos debían irse preocupando ya de coincidir en lo que sea de interés colectivo y olvidarse de otras cuestiones de índole más particular.

TEATRO CIRCO

Anoche, la casa Regional Murciana celebró su fiesta en este coliseo. El público ovacionó calurosamente a los improvisados artistas a los que deseamos una provechosa toruné.

Esta noche, opera flamenca, y mañana espectáculos de variedades, Amparito Medina, bailes clásicos, Medina-Celi, canzonetista, Las Heras, cantador de tangos argentinos y Llorens, famoso tocador de guitarra hawaiana, llamada en los Estados Unidos vulgarmente la guitarra que llora.

TEATRO MAIQUEZ

PROGRAMA PARA HOY, desde las 5 de la tarde. CINE SONORO

Grandioso éxito de la última producción del año, marca Fox

Marido y Mujer

dialogada en Español por los notables artistas CONCHITA MONTE-NEGRO, JORGE LEVIS, ROSITA GRANADO y JOSE NIETO

Lunes. Estreno de la interesantísima obra dialogada en Español,

La Dama atrevida

por los notables artista LUANA ALCAÑIZ y RAMON PEREDA

Prontro de la casa U. F. A.

Emil y los Defectives